

16+



КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№106 (4531), 19 октября, ПЯТНИЦА, 2018 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

**21 октября —
День работника дорожного
хозяйства**

**Уважаемые работники
дорожного хозяйства!
Дорогие ветераны отрасли!**

Примите поздравления с профессиональным праздником.

Сегодня Краснодарский край — крупный транспортный узел юга России. Сорок тысяч километров дорог помогают миллионам кубанцев и туристов жить, работать, отдыхать. Новые развязки, мосты, эстакады способствуют в целом росту экономики края. Такое движение вперед на хороших скоростях происходит во многом благодаря вашему труду — в любое время дня и ночи, при любой погоде.

Вы по праву можете гордиться результатами своей работы. Автомагистрали на Кубани становятся более удобными, безопасными, современными. Особенно важно это сейчас, после открытия Крымского моста. Наша задача — и дальше обеспечивать надежную транспортную связь между Краснодарским краем и полуостровом, укреплять и развивать магистрали регионального и муниципального значения. Только в этом году отремонтировано семьсот километров дорог и шесть мостов, ведется освещение улиц в населенных пунктах.

Спасибо за добросовестный труд и преданность профессии. Искренне желаем вам и вашим семьям здоровья, благополучия и успехов на жизненном пути!

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края В. И. КОНДРАТЬЕВ	Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Ю. А. БУРЛАЧКО
--	--

Примите участие в онлайн-опросе по оценке работы по противодействию коррупции в налоговых органах!

На интернет-сайте ФНС России www.nalog.ru, в разделе «Противодействие коррупции», будет осуществляться онлайн-опрос «Как вы оцениваете работу, проводимую подразделением по противодействию коррупции?».

Любой желающий может оценить уровень работы, проводимой налоговыми органами Кубани в сфере профилактики коррупционных правонарушений, по трем критериям: высокий, средний, низкий уровень.

Мнение и голос каждого гражданина имеют важное значение для обеспечения эффективных мер по предупреждению возникновения коррупционных проявлений со стороны сотрудников налоговых органов края.

Напоминаем, что в целях минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений в Управлении Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю круглосуточно функционирует телефон доверия по вопросам противодействия коррупции + 7 (861) 262-62-29.

Помимо этого оставить свой отзыв о деятельности налоговых органов края и предложения по совершенствованию их работы по вопросам профилактики коррупционных правонарушений вы можете при помощи сервиса «Обратиться в ФНС России».

Все ваши сообщения будут рассмотрены, по всем фактам будут приняты меры реагирования.

Управление благодарит всех участников анкетирования, поскольку такая оценка помогает работникам налоговых органов решать вопросы противодействия коррупции.



Самый лучший участковый Кубани

На официальном сайте ГУ МВД России по Краснодарскому краю завершилось онлайн-голосование за победителя регионального этапа ежегодного Всероссийского конкурса «Народный участковый».

В голосовании приняло участие около двух тысяч интернет-пользователей. В течение недели они оставляли свои голоса за участковых уполномоченных полиции из 44 территориальных органов МВД России на районном уровне Краснодарского края.

В результате наибольшее количество интернет-голосов набрал участковый уполномоченный отдела полиции Центрального округа Управления МВД России по г. Краснодару лейтенант полиции Георгий Орехов.

Свою карьеру в органах внутренних дел Георгий Владимирович начал всего три с половиной года назад. Сейчас лейтенант полиции обслуживает административный участок №72 города Краснодара. Работа тяжелая, но полицейский выбрал ее осознанно. Примером для него послужил отец — сотрудник органов внутренних дел. По словам Георгия, служба участковых наиболее интересна. Она приближена к людям и тесно взаимодействует с остальными подразделениями.

— Ежедневно ко мне за помощью обращаются местные жители со своими проблемами. Оказать им поддержку и помочь считают своим профессиональным долгом, — отмечает победитель.

Накануне своего профессионального праздника лейтенант полиции Орехов будет представлять Краснодарский край в финале всероссийского конкурса, где за звание «Народный участковый» будут бороться представители всех субъектов России.

Пресс-служба ГУ МВД России по Краснодарскому краю

Значимый проект

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев рассказал, что решение правительства о включении трассы А289 «Краснодар — Славянск-на-Кубани — Темрюк» в федеральный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры до 2024 года имеет особое значение для края.

— Реконструкция трассы к Крымскому мосту увеличит ее пропускную способность. Наши предложения по этому вопросу были услышаны, решение принято в рекордно короткие сроки,— отметил Вениамин Кондратьев.

Он подчеркнул, что строительство дороги начнется заново, что потребует значительных финансовых вложений.

— Очевидно, что за свои средства провести необходимую реконструкцию трассы, соответствующую транспортно-эксплуатационным характеристикам, а это 136 километров, не представляется возможным для края. Та сумма, которую озвучивают эксперты, порядка 90 миллиардов рублей, неподъемная для бюджета региона, и здесь мы рады поддержке правительства,— пояснил губернатор.

По его словам, уже сегодня дороги региона испытывают большую нагрузку из-за того, что подъездной маршрут пролегает через населенные пункты.

— В летний сезон мы столкнулись с дорожными заторами в этом направлении. Сегодня это самый короткий путь к Крымскому мосту, поэтому он должен быть скоростным и качественным, а самое главное — безопасным. Для Кубани этот проект не просто инфраструктурное решение, но и новая точка роста экономики,— резюмировал глава региона.

Дороги как фактор экономического развития

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание с работниками дорожного хозяйства Кубани, в ходе которого обсудил развитие отрасли. В мероприятии также принял участие первый вице-губернатор региона Андрей Алексеенко.

Глава края отметил, что дороги края сегодня считаются одними из лучших в стране. Это признают и жители, и туристы.

— Именно по дороге они безошибочно определяют, где закончилась граница соседнего региона и началась Кубань,— обратился к присутствующим Вениамин Кондратьев. — Дороги — это развитая экономика, инвестиционная привлекательность и, конечно, комфортная жизнь людей. Благодаря федеральной поддержке, беспрецедентному финансированию отрасли до конца текущего года планируется завершить значительный объем работ. Только в Краснодаре в этом году впервые отремонтировано девяносто километров улиц. Приводим их в порядок комплексно — с тротуарами, бордюрами, ограждениями. Важно,



что мы ушли от точечного ремонта. Он не способствует качеству дорог.

В целом по краю в текущем году будет отремонтировано около 720 километров региональных автодорог, шесть мостов. Запланировано выполнение дорогостоящих работ по восстановлению тридцати участков, разрушенных оползнями в Апшеронском, Туапсинском районах и в Сочи, обустройство электроосвещением более сорока километров транспортных артерий. Напомним: объем дорожного фонда в текущем году составляет 28,7 млрд рублей.

Всего за последние три года на региональных трассах было построено и реконструировано девяноста объектов. Например, мост через реку Пшеха в Белореченском районе,

дорога станица Нижегородская — Мезмай — Лагонаки в Апшеронском районе, трасса станица Тенгинская — граница Республики Адыгея. Благодаря федеральной поддержке на территории края выполнена реконструкция участков магистрали М4 «Дон», построенна Джубинская развязка, уже эксплуатируется 42-километровый подъезд к Крымскому мосту.

В 2019 году масштабные работы по ремонту и реконструкции автомобильной сети будут продолжены. Ожидается, что объем дорожного фонда края превысит двадцать миллиардов рублей.

— Средства для того, чтобы своевременно ремонтировать любые дороги, есть. Эти вопросы всегда актуальны для людей, и мы со своей стороны должны обеспечить качество транспортных артерий в каждом населенном пункте,— сказал Вениамин Кондратьев.

Так, в следующем году планируется начать строительство обходов станицы Ленинградской и города Тимашевска. С просьбой создать эти объекты к губернатору обращались жители муниципалитетов.

Первый вице-губернатор Краснодарского края Андрей Алексеенко добавил, что на федеральных участках проектируется дальний западный обход Краснодара, транспортные развязки в Геленджике и дорога Цемдolina —

Портовая в Новороссийске. Планируется кардинально реконструировать дорогу Краснодар — Славянск-на-Кубани — Темрюк — Белый.

Кроме того, в 2019 году Краснодарский край приступит к реализации нового национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Работы будут вестись не только в Краснодарской, но и во вновь созданных Сочинской и Новороссийской агломерациях. В следующем году в рамках проекта отремонтируют 177 километров улично-дорожной сети.

Также в ходе мероприятия Вениамин Кондратьев вручил награды лучшим работникам дорожного хозяйства региона. За многолетний труд, профессиональное мастерство и большой личный вклад в развитие отрасли медаль «За выдающийся вклад в развитие Кубани III степени» получил главный инженер ГУП Краснодарского края «Дагомысское дорожное ремонтно-строительное управление» Александр Сидоров. Однадцати специалистам отрасли из разных муниципалитетов объявлена благодарность главы края. Почетное звание «Заслуженный дорожник Кубани» получили шесть человек, еще трое награждены почетной грамотой администрации края. Также благодарность министра транспорта РФ объявлена 16 специалистам.

ВАЖНО Личный прием граждан

По поручению президента России губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел личный прием граждан. В мероприятии приняли участие главный федеральный инспектор по региону аппарата полпреда Президента РФ в Южном федеральном округе Алексей Ермаков, руководители профильных министерств и ведомств, главы муниципальных образований.



Евгения Ляшенко из города Гулькевичи обратилась к губернатору с просьбой оказать содействие в ремонте автомобильной дороги по улице Прогресс. Здесь достаточно интенсивное движение, рядом находится школа и детский сад. Протяженность участка составляет более одного километра, его реконструкция разгрузит соседний мост, связывающий две части города. Это позволит в том числе решить проблему пробок в Гулькевичах.

— Краснодарский край постоянно развивается, увеличивается количество личного транспорта, растет объем грузоперевозок, а значит, улучшается экономика. Дороги, их качество не должны отставать от реальной жизни,— акцентировал Вениамин Кондратьев, поручив взять вопрос ремонта данного участка на особый контроль.

Как пояснил первый заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края Андрей Коновалов, работы планируется провести в два этапа. Первый участок протяженностью 480 метров завершат до конца 2018 года. Полное окончание ремонта намечено на сентябрь 2019 года. На выполнение работ из краевого и местного бюджетов выделят более тридцати миллионов рублей.

Кроме того, в ходе личного приема жительница Курганинского района Марина Аксенова попросила помочь в строительстве офиса врача общей практики в станице Воззвиженской. В настоящий момент в населенном пункте проживает около 2,5 тысячи человек, уточнила заявительница.

— У нас есть амбулатория, но она в ветхом состоянии, и «скорую помощь» приходится вызывать из соседней станицы,— отметила Марина Аксенова.

Глава Курганинского района Андрей Ворушин доложил, что муниципалитет совместно с краевым Министерством здравоохранения работает над решением проблемы доступности медицинских услуг на селе. В настоящее время проведены конкурсные процедуры на строительство офиса ВОП, начаты строительно-монтажные работы. Заключен контракт на приобретение и монтаж оборудования. Общее финансирование составляет почти десять миллионов рублей.

Вениамин Кондратьев поручил завершить необходимые строительные работы к началу 2019 года, чтобы в ближайшее время в офисе врача общей практики стали принимать пациентов.

— Такая форма медицинской помощи прижилась на селе, она себя оправдывает. И здесь важна работа, направленная не только на лечение, но и на профилактику. Наши труженики часто забывают о своем здоровье, их сложно уговорить поехать к врачу, поэтому на селе врач однозначно должен быть рядом,— акцентировал губернатор.

Максима Марандыкина из Новокубанска интересовали сроки завершения благоустройства парковой зоны в городе. Объект

был выбран жителями для участия в федеральной программе по формированию комфортной городской среды. Как отметил министр ТЭК и ЖКХ края Александр Волошин, в августе был заключен контракт с подрядчиком, пятьдесят процентов от общего объема работ уже выполнено. До 15 декабря текущего года благоустройство будет завершено. Планируется реконструировать аллеи, тротуары, провести освещение, установить скамейки, обустроить детские, спортивные площадки. Из бюджетов различного уровня на обустройство парка выделено почти 19 миллионов рублей.

По словам Вениамина Кондратьева, необходимо усилить информирование населения о работах, которые проводятся на Кубани в рамках проекта.

— Благоустройство территорий — это федеральная программа, мы работаем по принципу софинансирования, и всё зависит от сроков поступления средств. Но, если деньги уже доведены, нужно четко объяснять жителям, что и в какие сроки будет построено по выбранным ими проектам. Людям нужна конкретика,— подчеркнул губернатор.



Законодательная власть Кубани

ВАЖНАЯ ТЕМА

В стенах краевого парламента состоялась третья парламентская встреча с представителями Русской православной церкви, приуроченная к XXIV Всекубанским духовно-образовательным Кирилло-Мефодиевским чтениям. Провел ее спикер Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко.



Молодежь нуждается в наставниках

Участие в беседе приняли епископ Туапсинский, викарий Екатеринодарской епархии Дионисий, депутаты ЗСК и Совета молодых депутатов Кубани, представители Кубанской митрополии, администрации края, общественности, казачества. Тема, вынесенная в рамках встречи на обсуждение, как и нынешних Кирилло-Мефодиевских чтений,— «Молодежь: свобода и ответственность».

— Свобода и ответственность — две стороны одной медали. Нет прав без обязанностей. Как и нет свободы без ответственности и чувства долга, без умения отвечать за свои слова и поступки. Но понимание чувства ответственности само не приходит — его нужно формировать у молодежи, — сказал Юрий Бурлачко.

Епископ Туапсинский, викарий Екатеринодарской епархии Дионисий, приветствуя собравшихся от имени митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора, подчеркнул:

— Тема воспитания молодежи должна стоять для всех нас на первом месте, так как молодежь — это наше будущее. Сердца пастырей болят за молодежь. Наша цель — помочь молодежи найти себя в этом мире, выбрать правильный путь в жизни.

Представители церкви, администрации края, депутаты ЗСК обменялись мнениями по поводу того, как сегодня нужно строить работу с подрастающим поколением, от каких угроз сегодняшнего дня спасать, чему учить.

В дискуссии приняли участие руководитель отдела религиозного образования и катехизации Екатеринодарской епархии протоиере-

й Александр Игнатов, руководитель отдела по делам молодежи Екатеринодарской и Кубанской епархии протоиерей Дмитрий Руднев, директор Департамента внутренней политики администрации края Галина Москаleva, заместитель министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Евгений Бардих и другие участники встречи.

Они говорили о негативном значении чрезмерного увлечения молодежи киберспортом и чужеродными праздниками, а также о нехватке наставников в казачьих классах, о том, на что действительно стоит тратить свои время и силы молодежи.

— Особую озабоченность вызывает вопрос именно воспитания молодежи. Мы не хотим вмешиваться в учебный процесс. Но всё

же есть понимание того, что в него должна вкладываться частица души педагогов, наставников! — сказал спикер ЗСК, подводя итог разговору.

Предложенный проект резолюции по итогам встречи было решено дополнить с учетом конкретных предложений, поступивших от участников встречи. В ней, в частности, говорится о необходимости активизировать работу по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения и молодежи, пропагандировать культурные, нравственные и семейные ценности, традиционный уклад жизни, уважение к истории России и Краснодарского края.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА

ПЛАНЕРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Детский отдых — забота взрослых

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко провел планерное совещание, на котором депутаты кубанского парламента обсудили итоги летней оздоровительной кампании детей в нашем регионе.

— Все вопросы, которые связаны с заботой о юном поколении, находятся на особом контроле депутатов, — подчеркнул Юрий Бурлачко, открывая совещание. — Дети — наше будущее, и очень важно, чтобы они были здоровыми. Поэтому на совещании хочется услышать не только о позитивных результатах в оздоровлении подрастающего поколения, но и о проблемных вопросах, к решению которых могут подключиться депутаты Законодательного Собрания края.

По словам министра труда и социального развития Краснодарского края Константина Федоренко, который подробно рассказал об итогах отдыха и оздоровления кубанских детей, летняя кампания прошла успешно и Краснодарский край по праву остается самой большой здравницей России. Он отметил, что за три летних месяца всеми формами отдыха, оздоровления и детско-юношеского туризма было охвачено 615,7 тысячи детей, из них более 167 тысяч детей из 67 регионов России и пяти государств. В этом году в крае на 20 тысяч кубанских детей оздоровлено



一年多, чем в 2017-м. Всего этим летом отдыхом и оздоровлением детей занималось 1737 организаций.

Министр уточнил, что использовались самые различные формы детского отдыха. Это санаторно-курортное и амбулаторное лечение, отдых и оздоровление подрастающего поколения в загородных лагерях, занятость в пришкольных и палаточных лагерях, в лагерях труда и отдыха, а также участие детей в походах и экскурсиях. Два миллиарда рублей на эти цели предусмотрено

в краевом бюджете, что на 93 миллиона больше, чем в прошлом году.

Очень важно, чтобы детский отдых был безопасным. Как и в прежние годы, этому былоделено особое внимание и проведена большая работа на курортах региона. Именно поэтому не допущено возникновение чрезвычайных ситуаций с тяжелыми последствиями.

В то же время министр сказал, что в крае не удалось решить проблему сокращения и перепрофилирования детских здравниц. В частности, две организации в Геленде-

жике и одна в Тихорецком районе не приняли детей на летний отдых из-за экономических сложностей и многочисленных проверок, проводимых контролирующими ведомствами.

— Профильным ведомствам необходимо принять меры по сохранению сети курортных учреждений, — подчеркнул спикер кубанского парламента Юрий Бурлачко. — Несомненно, количество проверок сокращать нельзя, потому как речь идет о безопасности детей. В то же время необходимо найти решение этой проблемы, для чего нужно эффективнее работать с детскими здравницами. И здесь важную роль играет активная позиция власти.

Первый заместитель министра курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Светлана Балаева рассказала о проводимой работе в сфере туризма, а председатель комитета ЗСК по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма Александр Джекус подчеркнул, что для увеличения охвата детей летним отды-

хом необходимо принятие целевой федеральной программы, а также развитие государственно-частного партнерства. Что касается палаточных лагерей и так называемых лагерей приключений, то их также необходимо развивать, потому что для этого не требуется большого финансирования.

На планерном совещании шла речь и о причинах снижения количества оздоровленных детей из регионов России и других государств, о сокращении в этом году внебюджетных средств, направленных на летнюю детскую оздоровительную кампанию. Кроме этого депутатов интересовали вопросы, которые касаются дальнейшего улучшения организации отдыха и оздоровления детей в Краснодарском крае и популяризации пешего туризма среди подрастающего поколения.

Итогом планерного совещания стала принятая депутатами резолюция, согласно которой Министерству труда и социального развития и Министерству курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края рекомендовано улучшить взаимодействие между ведомствами и коллективами санаторно-курортных учреждений для обеспечения детей качественным лечением, комфортным и безопасным отдыхом.

Михаил МУСАЕВ

ЭКОНОМИКА

Кубань – привлекательный для инвесторов регион

Вице-губернатор Краснодарского края Василий Швец провел заседание комиссии по улучшению инвестиционного климата Кубани.

Краснодарский край подтверждает звание одного из самых привлекательных регионов России для ведения бизнеса. По итогам первого полугодия Кубань занимает седьмое место в стране по объему инвестиций в региональную экономику.

— За шесть месяцев в край инвестировано порядка 170 миллиардов рублей. Это на семь процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Потенциал роста мы опережаем общероссийский показатель: в целом по стране он не превышает четырех процентов,— подчеркнул Василий Швец.

Вице-губернатор отметил, что наиболее привлекательными для инвесторов в этом году стали транспортный комплекс, промышленность и сельское хозяйство.

Лучшими муниципальными образованиями Краснодарского края по привлечению инвестиций стали Ейский и Калининский районы, а также город-порт Геленджик.

Руководитель краевого Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Юрий Волков отметил, что за первые шесть месяцев текущего года в регионе реализовано 35 крупных инвестиционных проектов общей стоимостью более шестнадцати миллиардов рублей. Всего на этих предприятиях создано более тысячи новых рабочих мест.

— Положительные результаты возможны только при активном взаимодействии бизнеса и власти,— сказал Юрий Волков. — Только в этом году сотрудники ведомства провели более двухсот встреч с инвесторами, в ходе которых были найдены решения проблем, возникающих в ходе реализации проекта. Основные из них касаются земельных, юридических и правовых вопросов.

Руководитель департамента отметил, что на сегодняшний день на сопровождении в департаменте находится более шестидесяти инвестиционных проектов на общую сумму более 110 миллиардов рублей.

— Несмотря на хорошие показатели и цифры, мы не должны прекращать работу по постоянному улучшению инвестиционный климата края,— подчеркнул Василий Швец. — Привлечение инвестора в регион — это вопрос не только экономический, но и социальный: это новые рабочие места для жителей Кубани. Мы дальше будем сопровождать инвесторов на всех этапах реализации их проектов, усиливать меры поддержки и делать Кубань наиболее привлекательным для бизнеса регионом России.

Долгосрочная перспектива сотрудничества

Вице-губернатор Краснодарского края Сергей Болдин принял участие в переговорах по вопросу расширения торгово-экономического сотрудничества между Кубанью и Джизакской областью Узбекистана.

На встрече также присутствовали руководитель Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства региона Юрий Волков, руководитель Департамента промышленной политики края Иван Куликов, глава Департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя края Роман Куриенный. Делегацию республики возглавил заместитель хокима Джизакской области Улугбек Эгамов.

В приветственной речи Сергей Болдин отметил, что Джизакская область стала первым регионом Узбекистана, направившим делегацию в край.

— Убежден, что, благодаря предстоящему форуму межрегионального сотрудничества и обмену визитами, в дальнейшем будут расширены сферы взаимодействия и как следствие увеличены показатели внешней торговли. Товарооборот между республикой и краем пока небольшой: в 2017 году он составил 54 миллиона долларов США, однако эта цифра растет,— подчеркнул заместитель главы Кубани.

Сергей Болдин также акцентировал внимание на том, что региону особенно интересен опыт Узбекистана в развитии текстильной промышленности.

В свою очередь Улугбек Эгамов рассказал, что в ходе поездки увидел, насколько рынок Краснодарского края открытый и емкий, а уровень конкуренции высок.

Перед встречей узбекская делегация, в которую вошли представители бизнеса, посетила текстильную и плодоовощную оптовые базы в Краснодаре, Кореновский молочно-консервный комбинат. Также в рамках визита гости встретились с руководством краевой Торгово-промышленной палаты.

Как сообщили в Департаменте инвестиций и развития МСП, кубанским предприятиям, благодаря участию в B2B-встречах, удалось не только наладить первые двусторонние контакты, но и договориться о дальнейших долговременных партнерских отношениях с узбекскими компаниями, а с некоторыми из них — уже и о поставках продукции.

ЭКОНОМИКА

Соответствуя мировым стандартам

Вице-губернатор Краснодарского края Василий Швец и руководитель Департамента промышленной политики региона Иван Куликов приняли участие в церемонии открытия завода по производству строительной химии.

Немецкий концерн BASF запустил в Краснодаре производство добавок в бетон, объем инвестиций компании составил около двух миллионов евро, мощность завода превышает пять тысяч тонн продукции в год.

Василий Швец отметил, что открытие нового производства положительно скажется на рынке стройматериалов региона.

— Это еще одна страница в летописи дружбы и партнерства Кубани и Германии: в регионе уже успешно работает несколько крупных немецких компаний. Это значит, что Кубань соответствует мировым стандартам

бизнеса,— сказал заместитель главы края.

Так, проект был реализован в два этапа, компания создала производственно-логистический хаб на юге России.

— Производство строительных материалов — это один из приоритетов развития промышленной политики нашего региона. Я убежден, что продукт, который будет выпускаться на этом современном заводе, будет востребован не только в крае, но и за его пределами,— подчеркнул Иван Куликов, отметив, что запуск предприятия позволит компании существенно сократить сроки поста-



вок для клиентов из ЮФО и предложить им широкий ассортимент продукции, адаптированной для применения в регионе.

Технологический цикл нового предприятия будет практически полностью построен на использовании российского сырья, а производство — экологически чистым и безотход-

ным. Линейка продукции завода будет состоять из двадцати видов. Специально для юга России химики BASF разработали три новые рецептуры добавок. Они позволят улучшить пластичность бетонной смеси при низком водопотреблении и одновременно повысить прочность бетона.

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев отмечал, что регион заинтересован в успешных партнерах, которые позволяют быстро и результативно набрать темп в развитии промышленности. Со своей стороны края готов оказывать всестороннюю поддержку, в том числе по предоставлению налоговых льгот и различных преференций.

Так, в сентябре в Краснодаре немецкая компания по производству моторных инструментов для сельского и лесного хозяйства STIHL открыла логистический комплекс площадью девять тысяч квадратных метров.

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото из открытых источников



«ЛАГОНАКИ-2018»

Приоритетное направление развития туризма

Министр курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Христофор Константиниди принял участие в форуме по развитию активных видов туризма, который прошел в рамках фестиваля «Лагонаки-2018».

В мероприятии также приняли участие председатель комитета Республики Адыгея по туризму и курортам Инвер Калашаов, профессиональный путешественник Александр Елисеев, заместители глав девяти муниципалитетов. Участники форума обсудили лучшие практики развития активных видов туризма, меры по увеличению турпотока в низкий сезон, создание новых туристических продуктов и другие темы.

— Активный туризм — одно из приоритетных направлений, обозначенных в Концепции развития санаторно-курортного и туристского комплекса края до 2030 года, которую утвердил губернатор Кубани,— прокомментировал итоги работы форума Христофор Константиниди. — Диалог власти и бизнеса позволил выявить наиболее проблемные точки в развитии активных видов туризма. Уже внесен ряд предложений по развитию проектов, связанных с туристическими маршрутами, инвестиционные проекты, которые мы проработаем совместно с администрацией районов.

В целом участниками форума стали около двухсот представителей муниципальных образований горно-предгорных районов Кубани, туриндустрии, отраслевых общественных организаций, специалистов туристской отрасли края и Республики Адыгея, студентов профильных вузов.

В этом году фестиваль активного отдыха, проводимый Министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края с 2015 года, стал настоящим семейным праздником, собрав в два с половиной раза больше посетителей, чем в прошлом.

Участниками события стали жители региона и гости, приехавшие

со всей России, даже из Западной Сибири. Путешественники пробовали свои силы в мастер-классах профессионалов художественно-прикладного искусства и ремесленников, шеф-поваров и фотографов. Самые юные участники учились разжигать костер, ставить палатку, изготавливать глиняную посуду, испытывали себя в турнире по фрисби и в приключенческой игре — геокешинге.

Также в рамках фестиваля состоялись показательные выступления команды маунтинбайкеров, экспозиция внедорожной техники и активных видов туризма, ярмарка фермерской и сувенирной продукции, дегустации блюд региональной, кавказской, европейской кухни и горного чая. На открытом огне приготовили сотни килограммов пельменей, пиццу и другие блюда.

ПРЕМЬЕРА



Вглядеться в глубь себя

Главный режиссер Краснодарского молодежного театра Даниил Безносов стабильно, раз за разом, спасает зрителей от разочарования. Что не премьера — особенная стилистика, умение задеть зрителя, заставить его включиться и думать над тем, что он видит на сцене.

Что касается последней премьеры, то «Звериные истории» по сборнику мини-пьес американского драматурга Дона Нигро бьют в цель и остаются в сердце и памяти так же верно, как и любовь к Молодежке.

Истории про зверей рассказывают так ярко и доходчиво, что действительно кажется, что практически каждая из них — это про тебя. Задевает история про диких индюшек и саксофон на дереве (актеры Александр Теханович, Евгений Парафилов и Инга Аничкина) — про мечту, которая по всем законам физики и разума не может сбыться, и все-таки от нее никак не хочется отказываться. Завораживает монолог Утконоса — Алексей Суханов так чудно говорит о своем персонаже, с такой меланхолией и мудрым спокойствием, что нельзя не проникнуться к нему сочувствием и желанием подружиться. Не могут не раздражать Попугай (Полина Шипулина и заслуженный артист Кубани Алексей Алексеев) с их вечной историей про отношения и непонимание. История про кошачью теорию нитки — замечательный



занных друг с другом персонажей найти путь в любую другую». Постановка «Звериных историй» на сцене Молодежного театра подтверждает это. Каждая их часть перекликается с любой другой, и думается, как в лабиринт, можно пройти из одной истории сразу же в любую другую. Примечательно, что сцена Молодежки в этом спектакле напоминает при определенном освещении тоннель, подземный переход, стены которого обложены плиткой, как в операционной...

Напоследок хочется еще привести слова российского переводчика Дона Нигро — Виктора Вебера, который так отзыается о «Звериных историях»: «Вряд ли кто из зрителей не узнает себя хотя бы в одном из персонажей. Пьеса потрясающая. По моему глубокому убеждению, у нее российская душа...»

Марина АРИНИНА
Фото Юрия КОРЧАГИНА



повод подумать о том, так ли уж правильно ты воспринимаешь жизнь и всё, что она тебе преподносит (в сцене заняты Анна Нежута, Олеся Никифорова, Ульяна Запольских, Алексей Теханович, Евгений Парафилов, Андрей Новопашин, Александр Киселев, Полина Шипулина, Инга Аничкина, Анастасия Радул, Евгения Стрельцова). Великолепна в роли Мыши заслуженная артистка Кубани Людмила Дорошева: передаваемый ею накал страсти (в данном случае — запретное влечение к сыру в мышеловке) может и зрителей довести до мурашек по коже. Ну а история про ожидание коров на бойне не может не заставить задуматься о нашем потребительском отношении к животным и одновременно о том, что и некоторым из нас, к несчастью, приходится ожидать неизвестности, и кто знает, что может скрываться за ее завесой...

Драматург Дон Нигро в одном из своих интервью сказал следующее: «Я люблю лабиринты и воспринимаю полное собрание моих пьес как один огромный лабиринт, в который можно войти в любой пьесе, а потом через свя-

НА ПОДМОСТКАХ

В 300, 300, зоопарке...

У Молодежного театра Краснодарского муниципального творческого объединения «Премьера» — его главного режиссера Даниила Безносова и главного художника Насти Васильевой есть славная традиция: открывать сезон премьерой. Год назад это был смешной, но «одноразовый» «Человек и джентльмен» Эдуардо де Филиппо, в нынешнем октябре — фантастические «Звериные истории» американского драматурга Дона Нигро в переводе москвича Виктора Вебера: десять мини-пьес о различных ситуациях «из жизни животных», которые на самом деле люди.

ОДНАЖДЫ В ПОДЗЕМНОМ ПЕРЕХОДЕ

68-летнего актера, режиссера и университетского преподавателя (в прошлом), а ныне литератора Дона Нигро, автора более чем четырех (!) пьес, активно вдохновляющегося самыми разными культурами: от Возрождения итальянского и английского до серебряного века, на русский впервые перевел в 2014 году бывший работник КБ и едва ли не официальный русский «голос» Стивена Кинга Виктор Вебер. И уже в 2015-м «Горгон» Нигро впервые поставили в России: в Петрозаводске — Игорь Селин, в Ельце — Радион Букаев, хорошо знакомый Краснодару, а годом позже «Дон Джованни» Виктора Шамирова появился в Москве.

Наш театр №1 (да простят меня остальные труппы, но это так) приступил к «Звериным историям» больше года назад, и выбор его главрежа Даниила Безносова был вполне понятен: простые по форме и универсальные, неумолимо говорящие о вечном зарисовки из мира думающих и поступающих, как люди, животных оставляют широкое поле для

«хорошего затейничества» всем участникам процесса: режиссеру, художнику, артисту; они легко поддаются «транскрипции» под реалии любой части света. Именно из них в том числе и прорастает мощь и обаяние «Звериных историй» Молодежки: из внешней социальности пополам с личным и болезненным для каждого.

Главный художник Молодежки Настя Васильева, всегда умевшая минималистично-прекрасным инструментарием создать не отвлекающее от главного, но мгновенно понятное и упоительно-красивое пространство, в «Звериных историях» привела нас в подземный пе-



рход с белыми кафельными стенами (а может, в салон или палату, бойню или морг). Маленькими мазками — от мигающей лампочки до экипировки диггера, от нарядов жительниц Варшавского и всех других гетто она, как всегда (из опыта «Грозы» или того же «Человека и джентльмена») точно, «подыграла» режиссерской задумке. человеке несовершенном или дивными ролями (чего стоит «Мышеловка» с неизнаваемой и, кажется, взявшей нереальную высоту заслуженной артисткой Кубани Людмилой Дорошевой, и не менее мощный «Великий бурундукский лабиринт» Алексея Замко) или уместными и изобретательными (лучше в наших театрах пока ни один режиссер не пользовался видеографией) видеопроекциями в реальном времени («Теория нитки», «Летучий мышь»). Непостижимым образом спектакль, где в finale все герои бегут или убегают, не отирает, но дает надежду: ведь даже индюшка Пенни играет на саксофоне.

Анастасия КУРОПАТЧЕНКО
Фото Юрия КОРЧАГИНА

МОНО И СТЕРЕО

«Звериные истории» — монологи и диалоги один за одним при всей простоте формы не оставляют впечатление цикла этюдов, но вполне себе дают оценку этому миру, а актерам — благодатную возможность показать себя вне амплуа и любых рамок. Одни номера «выстреливают» в тебя сразу же (безупречный и пронзительный «Утконос» Алексея Суханова или «Теория нитки»

Кстати

Пьеса «Звериные истории» состоит из одиннадцати новелл, постановка Молодежки имеет подзаголовок «Десять коротких историй»: одиннадцатый сюжет «Сурок у окна» с заслуженным артистом Кубани Иваном Чировым тоже со временем появится в спектакле.

Жителям на радость

На прошлой неделе депутат городской Думы Краснодара Галина Качура приняла участие в нескольких мероприятиях. Одно из них — окружной праздник, посвященный 224-й годовщине образования станицы Пашковской.

Прошел он в сквере Казачьей Славы. Праздник прошел очень красочно, было и посвящение школьников в казаки, и концерт творческих коллективов ГДК «Пашковский», и торжественное награждение ценностями подарками лучших людей округа. Это председатели ТОС: Наталья Камышева и Валентина Иванова, учителя школ, детских садов и многие другие.

На следующий день жители 16-го избирательного округа приняли участие в праздновании Покрова Пресвятой Богородицы. Праздник прошел в городском Доме культуры «Пашковский». Там же прошла ярмарка, инициаторами которой выступили Союз пенсионеров Карасунского округа (председатель — Анна Ивановна Панасенко) и ветеранская организация «Первомайская» (председатель — Таисия



Григорьевна Белая). Дети оформили выставки изделий ручной работы, которые они делают в кружках народных промыслов Дома культуры, а взрослые красиво украсили столы разными лакомствами, сладостями, солениями. Жители с большим удовольствием пробовали кубанский борщ, горячие пончики, вареники с картошкой, торты домашнего приготовления. Депутат Галина Качура вручила призы за лучшие и оригинальные блюда.

Затем вместе с советом ветеранской организации депутат посетила участника Великой Отечественной войны Галину Николаевну Вшивцеву, которой в этот день исполнилось 95 лет. Она пашковская знаменитость. Память отличная, таблеток не принимает и обливается холодной водой. Галина Николаевна поет, танцует, рассказывает басни, читает стихи и стареть не собирается.

Галина Качура постоянно заботится о ветеранах, следит за их жизнью, бытом, поддерживает их. И в этот день она передала Галине Николаевне огромный пирог, материальную помощь и, конечно же, поздравление с юбилеем от президента.

Галина Николаевна поблагодарила Галину Качуру и ветеранскую организацию «Первомайская» за внимание, которое они оказали ей, и пригласила всех на свой столетний юбилей.

Вечером культурная программа была продолжена, и ветераны 16-го избирательного округа отправились в театр «Премьера» на премьеру концерта «Голоса. Forever», где смогли насладиться роскошными костюмами и оригинальными танцевальными и вокальными композициями в исполнении артистов балета и солистов шоу-театра. Все получили огромный заряд положительной энергии.



ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОВЕРКИ ПРОКУРАТУРЫ

Возбуждено уголовное дело по факту вспышки кишечной инфекции

В связи с поступлением 11.10.2018 информации о массовом обращении в инфекционную больницу г. Новороссийска людей с признаками кишечной инфекции прокуратурой города организовано проведение проверки санитарно-эпидемиологического законодательства.

Проверкой установлено, что в период с 10.10.2018 по настоящее время в инфекционную больницу города обратилось несколько десятков человек, проживающих в ст. Раевская г. Новороссийска. В ходе обследования вышеуказанных лиц у шестнадцати из обратившихся установлен диагноз «дизентерия Зонне», в том числе у тринадцати несовершеннолетних. Все вышеуказанные лица госпитализированы в медицинское учреждение.

С целью предупреждения распространения заболевания и выяснения санитарно-эпидемиологической обстановки в ст. Раевской территориальным органом Роспотребнадзора организовано проведение санитарно-эпидемиологического расследования, ход которого поставлен прокуратурой города на контроль.

Кроме того, в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и локализации очага инфекционных заболеваний в

ст. Раевской организовано проведение профилактических и противоэпидемиологических мероприятий.

В настоящий момент уже выявлены грубые нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства со стороны должностных лиц администрации города, образовательных учреждений и МУП «Водоканал».

Данные обстоятельства послужили основанием для направления прокурором города в следственный орган материала для организации уголовного преследования. По материалам прокуратуры возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

Расследование уголовного дела взято прокуратурой города на контроль.

Кроме того, прокуратурой города продолжается проверка причин произошедшего, по окончании которой будет дана оценка действиям (бездействию) всех должностных лиц и организаций, обязанных обеспечить водоснабжение надлежащего качества.

И. В. СТУКОНОГ,
старший советник юстиции
прокурор города Новороссийска

Гособвинение доказало вину подсудимого

В Краснодаре вынесен приговор в отношении жителя Абинского района, совершившего разбойное нападение и убийство пенсионерки.

В Краснодарском краевом суде коллегия присяжных заседателей вынесла обвинительный вердикт по уголовному делу в отношении 25-летнего Виктора Майкона, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, сопряженное с разбоем), п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой с применением предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража с причинением значительного ущерба гражданину).

В суде установлено, что в начале июня 2017 года в дневное время суток Майкон залез в чужой автомобиль

ВАЗ-21043, припаркованный возле двора домовладения, расположенного в станице Холмской Абинского района, из бардачка которого похитил 5,7 тыс. рублей.

Несколько дней спустя, в вечернее время суток, он с целью похитить чужое имущество проник во двор домовладения, также расположенного в станице Холмской, в котором проживала 78-летняя потерпевшая. Обыскав двор и не найдя ничего ценного, мужчина отключил электричество в доме, после чего постучался в дверь, представившись женщине соседом, и попросил стакан воды. Ничего не подозревавшая потерпевшая впустила его в дом, после чего мужчина на нанес ей по голове не менее семи ударов молотком, от причинения которых наступила ее смерть на месте происшествия. После этого похитил

из дома около 200 тысяч рублей и скрылся с места происшествия.

Несмотря на активное противодействие стороны защиты, государственный обвинитель прокуратуры края доказал виновность подсудимого в совершении инкриминируемых деяний.

Вердиктом присяжных заседателей Майкон признан не заслуживающим снисхождения.

Суд с учетом мнения государственного обвинителя, тяжести совершенных преступлений назначил Майкону наказание в виде семнадцати лет и шести месяцев лишения свободы с ограничением свободы на два года. Основное наказание осужденному предстоит отбывать в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Ответила за обман

му владельцу имущества путем обмана, совершенное группой лиц по предварительному сговору, причинившее особо крупный ущерб.

В суде установлено, что она совместно с Олегом Ситниковым (ранее осужден к лишению свободы) не выполнила взятые на себя обязательства по строительству жилых домов на трех земельных участках, расположенных в Центральном районе г. Сочи по ул. Параскевы, с/т «Дружба», участок 59, ул. Лысая Гора, с/т «Железнодорожник», участок 26 и участок 29.

Не имея разрешения на строительство многоквартирных жилых домов, не оформлен

дан, на строительство возведенных домов.

От их преступных действий пострадали 56 человек, в том числе жители Краснодарского края, Ставропольского края, республик Чувашия и Саха-Якутия, Саратовской, Свердловской, Томской областей, Санкт-Петербурга, Москвы и др. Сумма ущерба составила для каждого из них от 530 тысяч до 5 миллионов рублей.

Суд, с учетом мнения государственного обвинителя назначил наказание по совокупности преступлений в виде пяти лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

На имущество осужденной наложен арест.

Приговор не вступил в законную силу.

Выявлены факты подделок

Прокуратурой Тимашевского района при проведении проверки соблюдения законодательства в сфере страхового дела выявлены многочисленные нарушения.

Установлено, что страховые агенты оформляли поддельные диагностические карты технического осмотра автомобилей, на основании которых выдавались полисы ОСАГО.

По данным фактам прокуратурой района девять материалов проверок направлено в органы внутренних дел, по результатам рассмотрения которых возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов).

Кроме того, прокуратурой в ОМВД России по Тимашев-

скому району направлен материал в отношении индивидуального предпринимателя, который допустил передачу в единую автоматизированную информационную систему технического осмотра ложных сведений.

По материалам проверки в отношении индивидуального предпринимателя составлены протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3, 4 ст. 14.4.1 КоАП РФ (нарушение требований законодательства в области технического осмотра транспортных средств), которые направлены для рассмотрения в суд.

Ход и расследование уголовных дел находятся на контроле прокуратуры района.

В Краснодарском крае осужден застройщик, совершивший обман более 50 граждан на сумму более 78 миллионов рублей.

Центральный районный суд города Сочи Краснодарского края, согласившись с доказательствами, предоставленными государственным обвинителем, вынес приговор в отношении 43-летней жительницы города Омска.

Она признана виновной в совершении трех преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере) и п. «б» ч. 3 ст. 165 УК РФ (умышленное причинение имущественного ущерба ино-

мив изменение целевого назначения земельных участков, а также не обладая заключениями государственной экспертизы, разрешающими строительство многоквартирных домов, они начали самовольно возводить дома на трех вышеуказанных земельных участках. При этом они привлекали денежные средства граждан, публично размещали в различных агентствах недвижимости города Сочи информацию о продаже квартир в многоквартирных жилых домах.

Проведенные по делу экспертизы подтвердили, что осужденная и Ситников потратили меньшую часть денежных средств, полученных от граж-

Земля и плодородие

Земледелие — это то, что сделало человека человеком. Когда он от примитивного собирательства перешел к возделыванию растений, прежде всего злаковых. А это в свою очередь потребовало изменить весь образ существования: перейти от кочевого к оседлому образу жизни. Строить прочные жилища, дороги, заняться астрономией, чтобы знать, когда сеять и убирать урожай, усвоить начатки математики и геометрии, без которых сложно было устраивать поля, строить ирригационные системы, вести учет урожая, торговых сделок и многое другое.

Причем урожаи в древних цивилизациях: Шумере, Египте, Китае, Индии — поражают воображение. Они не снились нынешним аграриям. По свидетельству древнегреческого историка Геродота, урожаи пшеницы в Шумере на орошаемых полях превышали двести центнеров. Стебли пшеницы были в рост человека, а колосья — размером с ладонь взрослого мужчины. Дошли до нас и свидетельства, что древние земледельцы выращивали ветвистую пшеницу, которая давала фантастические урожаи.

Орошение было основным фактором получения устойчивых урожаев, максимальной реализации потенциала продуктивности возделываемых растений. Но строго дозированым. Земледельцы вынуждены были заботиться о водопоглощающей, водоудерживающей и водопропускной способности почв и грунта. Этому способствовали быки, не наносящие ущерба почве, и соха — основное орудие механизированной обработки почвы. Можно присовокупить еще мотыгу — почвосберегающее орудие для поверхностной обработки поля. Земледелие было основано на обработке почвы без отвала.

Шумеры заметили, что урожайность со временем падает, и стали удобрять поля перемолотой и предварительно высушенной рыбой.

Шумерская цивилизация, так много добившаяся в астрономии, математике, письменности, культуре и литературе, внезапно исчезла. Почему — одна из загадок, над разрешением которой бьются исследователи многих стран. Было высказано много версий. Одна из последних — шумерская цивилизация, самая древняя на земле, исчезла из-за засоления полей.

Непонятно тогда, почему по этой же логике не исчезли до сих пор цивилизации на берегах великих китайских рек Ян Цзы и Хуан Хэ, на Брахмапутре, Ганге и Ниле, где в древние времена, как и в Шумере, использовали для орошения полей речную воду и по-прежнему выращивают злаковые, рис и овощи. Кстати, и в современных государствах Передней Азии — в Турции и Ираке по-прежнему с успехом тоже используют для орошения воды Тигра и Евфрата, которые использовали древние шумеры. Поэтому и последняя версия об исчезновении Шумера из-за засоления почв представляется не достаточно убедительной.

Убедительно другое. Нынешние урожаи в Междуречье Тигра и Евфрата не идут ни в какое сравнение с урожаями, которые получали древние шумеры.

Кажется, вода та же, технологии в основном те же, а урожайность падает. Ученые доказали, что убывание плодородия почв — закон природы. Для борьбы с убыванием плодородия люди придумали удобрения. Веками эту роль выполнял навоз крупного рогатого скота, или органические удобрения. Потом стали использовать минеральные удобрения: азот, калий, фосфор.

Они постепенно практически вытеснили органику с полей. Казалось, именно они решат навсегда проблему убывания плодородия. И здесь впереди планеты всей были американцы. Они постоянно увеличивали внесение минеральных удобрений и получали высокие урожаи, которые позволяли американским фермерам быть основными поставщиками пшеницы и кукурузы на мировой рынок.

И не сразу выяснилось, что эти успехи эфемерны. Технический прогресс может обернуться для человечества страшным злом. Оказалось, что минеральные удобрения не могут заменить органику, коровий и конский навоз. Именно на них тысячелетиями росли тучные хлеба, а не на химии. В том числе и на Кубани, где агрономы в унисон с учеными утверждали, что минеральные удобрения — панацея от низких урожаев. И призывали как можно больше вносить минеральных удобрений на поля. Правда, были те, кто призывал не увлекаться одной химией, а вносить наряду с минеральными и органику.

Но эти взгляды считались устаревшими. Помню, два десятка лет назад на одном из крупных краевых совещаний аграрiev, где речь шла об увеличении урожайности полей и что для этого нужно делать, чтобы сравняться с фермерскими урожаями в Америке, Канаде, Дании или Голландии, тогдашний губернатор сказал: «Нужно больше вносить минеральных удобрений. Внесите сто тонн сложных химических удобрений на гектар — и получите сто центнеров зерна с гектара. У нас пока таких средств на покупку химии нет. Потому помолчим о стоянковом урожае пшеницы».

По одежке, как говорится, нужно и протягивать ножки.

Пока кубанские аграрии увеличивали внесение на поля сложных химических удобрений и сокращали внесение органики, выяснилось, что злоупотребление химией вывело из сельскохозяйственного оборота в США более двух миллио-

нов гектаров пахотных земель. Причина крылась в однобоком внесении на поля минеральных удобрений без органики.

Оказалось, что минеральные удобрения опускаются в нижний горизонт почв — в грунт и создают непроницаемый для водообмена каменный щит. И к тому же отравляют верхний слой почвы, которая становится непригодной для дальнейшего производства зерновых или овощей.

Для аграриев Кубани это серьезная проблема, поскольку некогда многочисленное поголовье крупного рогатого скота оказалось вырезанным. И в абсолютном большинстве хозяйств коров нет. А значит, нет и органики. Об этом может не беспокоиться разве что Юрий Хараман, мудрый руководитель крупного коллективного хозяйства «Знамя Ленина» в Щербиновском районе: он видел, что на языке коровы не только молоко, но и судьба полноценных урожаев. И потому сохранил в целости и сохранности крупное молочное животноводство, позволяющее каждый год производить десятки тысяч тонн навоза, который ежегодно вносится на поля наряду с минеральными удобрениями. Это позволяет хозяйству обогащать гумус и не позволяет почве уплотняться, быть высокопроводной для влаги и обеспечивать солидные урожаи. В этом ряду можно назвать еще одно крупное хозяйство — ООО «Успенский Агропромсоюз» (руководитель — Е. И. Туклинov), где количество коров превышает 800 голов, и на этом компания останавливаться не собирается. У хозяйства цель — довести молочное стадо до 1100 голов. А значит, здесь хватает и органики для удобрения полей. Чего не скажешь о большинстве других аграрных хозяйств Кубани, где как минимум нужно срочно возрождать фермы крупного рогатого скота. А для этого нужны средства и время.

Поэтому сегодня из традиционных систем земледелия, в том числе на Кубани, практически нет ни одной, которая не вела бы к деградации почв.

Использование тяжелой техники, уплотняющей почву, усугубляет ситуацию. Уровень деградации почв такой, что селекция уже не успевает преодолевать падение урожайности путем создания более урожайных сортов.

Так, ставя задачу создать новый сорт, по уровню урожайности превышающий районированный стандарт на 10—15 процентов, селекционер в момент передачи сорта в ГСИ выполняет это условие, но уже через 5—6 лет это селекционное достижение дает тот же урожай по уровню, что давал стандарт в момент передачи нового сорта в ГСИ. Таков темп деградации почв в существующих ныне системах земледелия.

Что же нужно делать, чтобы почвы Кубани продолжали радовать нас урожаями? Многие специалисты считают, что необходимо переходить к органической системе земледелия. А для этого необходимо прежде всего убрать факторы перегрева почв на миллионах гектаров нашей зоны. Это значит оставить в покое стерню злаков после уборки. Максимальное количество соломы и других растительных остатков измельчать и использовать для мульчирования, а не для запашки в почву, что приходится наблюдать еще во многих хозяйствах. Необходимо максимально использовать эффективные микроорганизмы для обогащения почвы продуктами их жизнедеятельности и ускоренного размножения дождевых червей и других землероек.

В Горячем Ключе нашелся энтузиаст, который взялся за разведение японских червей. Несколько раз интересовался у него, как идет сбыт ноу-хау. И каждый раз слышал ответ: нешибко аграрии Кубани интересуются его экзотическими червями — отдают предпочтение, как и раньше, минудобрениям.

Доктор биологических наук Алексей Бурдун в своей монографии «Культурология и органическая система земледелия» рекомендует после уборки злаковых выращивать летний посев подсолнечника или гречихи или даже сорной растительности. Этот прием относится к корнеобороту, который должен состоять за лето из 3—4 корневых систем диких возделываемых растений. Корнеоборот со сменой корневых систем по Вильямсу ведет к формированию архитектоники почв, более совершенной и структурирующей почву в сравнении с пахотой, и полностью ее заменяет.

Имеющаяся в почве неразрушенная корневая система убранных растений под действием ферментов бактерий и ферментной пlesenи, считает Алексей Бурдун, разрушается без разрушения каналов в почве, созданных корнями. Это будущее, считает учений, архитектоники почв. Для этого необходимо как можно дольше удерживать верхнюю часть растений в виде стерни при корневой системе.

Очень важно при этом сохранять как можно дольше стерню убранной предшествующей культуры и использовать эффективные микроорганизмы для запуска процессов структурирования почв и размножения дождевых червей.

Всё это вместе приведет к прорастанию семян сорной растительности, которую следует без обработки почвы орудиями уничтожить в фазе бутонизации гербицидом «Раундап». Стебли погибших растений распадутся под действием солнца и ветра и станут дополнительной пищей на поверхности почвы, что запустит процесс азотификации на поверхности земли в зоне контакта воздуха с мульчей и почвой. Это дает почве водорастворимые азотные соединения, а образующаяся двуокись углерода растворится в росе и будет поглощена почвой. В свою очередь азотные соединения усилят продвижение фосфорной кислоты и других малоподвижных элементов питания растений, в том числе и тех из них, которые выпадают в течение года на поверхность почвы в виде аллювиальных осадков.

На этом и основан, как считает Бурдун, отказ в органической системе земледелия (ОСЗ) от применения минеральных удобрений. А сама ОСЗ, благодаря отказу от минеральных удобрений, стремительно завоевывает симпатии во всем мире. Во многих странах уже появились отделы в магазинах или даже магазины, где торгуют только продукцией ОСЗ. Она дороже стандартной, привычной, но люди согласны платить ради сохранения своего здоровья.

А что же минеральные удобрения? Они дают, считает ряд ученых, временную вспышку урожайности возделываемых культур, но в последующем ведут к быстрому истощению плодородия и заиливанию почв с последующим их опустыниванием.

В докладе Департамента природных ресурсов и государственного экологического контроля Краснодарского края о состоянии природопользования и об охране окружающей среды Краснодарского края в 2008 году отмечается, что в настоящее время фактическое состояние сельского хозяйства края характеризуется преимущественно экстенсивным развитием. Пахотные земли края в течение длительного времени эксплуатировались с интенсивным применением ядохимикатов, минеральных удобрений, использованием мощной, разрушающей структуру почв техники, несоблюдением севооборотов, в результате чего они быстро теряют свои уникальные свойства, в первую очередь — плодородие. Это позволило Н. Г. Малюге заявить, что Кубань утратила свои черноземы, а Ростовская область, Ставропольский и Краснодарский края устремились в пустыню. При сравнении плодородия почв, которое определяется в ходе обследования по трем последним периодам обследования, специалистами НИИ «Кубаньгипрозем» было установлено, что практически по всем различиям почв степной зоны края наблюдается тенденция к снижению содержания гумуса в пахотном горизонте, уменьшению мощности гумусового слоя, подкислению реакции почвенной среды. Параллельно ухудшаются водно-химические свойства почв, разрушается структура, в результате чего повышается их податливость эрозии и в конечном счете снижается эффективное плодородие почв.

В общем балансе увеличилась площадь земель с низким содержанием важнейших элементов питания растений. В целом по краю складывается отрицательный баланс питательных веществ.

Существующие системы земледелия односторонне ориентированы на получение максимальных урожаев и не выполняют основную свою функцию воспроизведения почвенного плодородия.

Для устранения негативных эрозионных процессов необходимо почвозащитное земледелие с созданием агроландшафтов, в которых функции саморегуляции и самовоспроизводства не будут перечеркнуты хозяйственной необходимостью. Агроландшафт тем лучше поддается саморегуляции, чем ближе его территориальная организация по своему разнообразию к морфологии природного ландшафта.

Необходимо оптимизировать нарушенное хозяйственной деятельностью человека соотношение между пашней, лугом, лесом, водой и другими элементами агроландшафта.

Для этого необходимо запахивать не более 70 процентов сельхозугодий — остальное уступить природе: лугу, озеру, речке, лесу. Экология, которая предполагает сохранение разнообразия природы. Лучше всего для этого подходит система органического земледелия. О чем подробнее мы еще поговорим.

Виктор БОГДАНОВ

РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

ШАШКИ В СТРОЮ

В Приморско-Ахтарске, на туристической базе отдыха «Лотос», прошло Первенство Краснодарского края по стоклеточным шашкам среди инвалидов по зрению.

Турнир организован при поддержке Государственного бюджетного учреждения Краснодарского края «Региональный центр спортивной подготовки» и Краевого общества слепых.

В спор за трофеи и путевки в финал Всероссийского фестиваля по русским шашкам среди инвалидов по зрению,

который пройдет в городе Ярославле, вступили мужчины и женщины из городов и районов Краснодарского края: Краснодара, Гулькевичи, Курганинского, Тимашевского, Темрюкского, Северского, Славянского, Туапсинского, Усть-Лабинского и других районов.

Драматично складывались поединки в жен-

ском турнире. Накал держался до последнего тура, где встретились представительницы Краснодара Татьяна Какаурова и Марина Трембач из города Славянска-на-Кубани. Победу одержала Татьяна Какаурова и завоевала главный приз, на втором месте Марина Трембач город Славянска-на-Кубани, на

третьем Анна Сюсюра из города Ейск.

У мужчин с первого тура лидерство захватил мастер спорта краснодарец Сергей Крайний, удержав его до окончания турнира. На втором месте — кандидат мастера спорта Владимир Бережецкий из города Армавира, на третьем — кандидат в мастера спорта из Краснодара Вячеслав Зюлковский.

Давид ШПЕРБЕР,
главный судья соревнований,
мастер спорта,
заслуженный работник
науки и образования,
кандидат технических наук



СООБЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

В соответствии с ФЗ №101-ФЗ, кадастровый инженер Александр Евгеньевич Великий, номер квалификационного аттестата 01-14-349, почтовый адрес: Краснодарский край, Староминский район, ст. Староминская, ул. Вокзальная, 142, e-mail: velikiy.23@mail.ru, контактный телефон 8 (928) 419-02-92, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка образуемого в счет доли в праве общей долевой собственности из земельного участка с кадастровым номером 23:28:0205000:299, расположенного: Краснодарский край, Староминский район, с/п Канеловское, в гра-

циах ОАО «Канеловское», бригада 2, поле 5, 6, 7, 8, бригада 3, поле 1, 8, бр. 5, поле 7. Заказчиком проекта межевания является Акционерное общество фирма «Агрокомплекс» им. Н. И. Ткачева. ИНН 2328000083, ОГРН 1022303554635, адрес: Краснодарский край, ст. Выселки, ул. Степная, д. 1, контактный телефон: 8-86157-78-0-40, 8-861298-37-07, доб. 166.

Ознакомление с проектом межевания, а также согласование размера и местоположения выделяемого земельного участка осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Краснодарский край, Староминский район, ст. Староминская, ул. Красная, 36, офис №7, в рабочие дни, с 09:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00.

Вручение или направление заинтересованными лицами обоснованных возражений

относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка возможно в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 353600, Краснодарский край, Староминский район, ст. Староминская, ул. Вокзальная, 142, а также по адресу: 353600, Краснодарский край, Староминский район, ст. Староминская, ул. Кольцовская, 25.

Порядок ознакомления: ознакомиться с проектом межевания имеют право участники долевой собственности либо их представители, представившие кадастровому инженеру документы, удостоверяющие личность, и документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия представителей.

ИЗВЕЩЕНИЕ
О НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛА ЗЕМЕЛЬНОГО
УЧАСТКА В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНОЙ ДОЛИ,
О МЕСТЕ И ПОРЯДКЕ ОЗНАКОМЛЕНИЯ
С ПРОЕКТОМ МЕЖЕВАНИЯ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
И ЕГО СОГЛАСОВАНИЯ

На настоящим уведомляю участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, с кадастровым номером 23:31:1004000:602 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельной доли и утверждаемого в индивидуальном порядке.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: РФ Краснодарский

район, г. Краснодар, ул. Гимназическая, 36, Департамент имущественных отношений Краснодарского края, телефон: 8 (861) 268-24-08, участник долевой собственности на исходный земельный участок, размер доли — 1613427 кв. м.

Кадастровый инженер, подготовивший

проект межевания земельного участка: Анатолий Николаевич Печенин, квалификационный аттестат 01-16-473, ООО «Кадаст-Гео», адрес: 352700, РФ, Краснодарский край, Тимашевский район, г. Тимашевск, ул. Пионерская, 97, офис 2, телефон: 8-918-43-36-031, адрес электронной почты: kadastrgeo2014@mail.ru.

Кадастровый номер и местоположение исходного земельного участка: 23:31:1004000:602, Адрес: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориен-

тира: Краснодарский край, Тимашевский район, в границах СПК колхоза «Россия», С-6, К701, 21, 2101, 40, 201, 5502, 56, 58, 61-64, 65011, 7301; С-8, К-101; С-12, К-17; С-6, К7, 52, 5902, 65, 6501, 73; С-8, К-1, 2, 3, 501, 5, 6, 7; С-6, К-5202, 55, 59, 69; С-6, К-26, 60, 6502С-12, К-1701.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания, а также представить свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка через кадастрового инженера Анатolia Николаевича Печенина, по адресу: 352700, РФ, Краснодарский край, Тимашевский район, г. Тимашевск, ул. Пионерская, 97, офис 2, в течение 30 календарных дней от даты публикации настоящего извещения.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ НАЛОГОВОЙ СТАВКИ НДС С 1 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

Федеральная налоговая служба в связи с принятием Федерального закона от 03.08.2018 №303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» (далее — Федеральный закон №303-ФЗ) сообщает следующее.

Статьей 47 Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» утверждены обязательные реквизиты кассового чека и бланка строгой отчетности (далее — БСО), к числу которых также относится налоговая ставка по налогу на добавленную стоимость (далее — НДС).

В соответствии с форматами фискальных документов, утвержденных приказом ФНС России от 21.03.2017 №ММВ-7-20/229@ «Об утверждении дополнительных реквизитов фискальных документов и форматов фискальных документов, обязательных к использованию», кассовый чек (БСО) и кассовый чек коррекции (БСО коррекции) дол-

жен со-держать не менее одного из следующих реквизитов: «сумма НДС чека по ставке 18%» (тег 1102), «сумма НДС чека по ставке 18%» (тег 1102), «сумма НДС чека по ставке 10%» (тег 1103), «сумма расчета по чеку с НДС по ставке 0%» (тег 1104), «сумма расчета по чеку без НДС» (тег 1105), «сумма НДС чека по расч. ставке 18/118» (тег 1106), «сумма НДС чека по расч. ставке 10/110» (тег 1107).

Вместе с тем в соответствии с Федеральным законом №303-ФЗ с 1 января 2019 года в отношении товаров (работ, услуг), указанных в пункте 3 статьи 164 Налогового кодекса Российской Федерации, налоговая ставка по НДС увеличена с 18% до 20%.

При этом Федеральным законом №303-ФЗ не предусмотрено какого-либо переходного периода (аналогичная позиция изложена в письме Минфина России от 06.08.2018 №03-07-05/55290).

В связи с указанным в целях приведения приказа ФНС России от 21.03.2017 №ММВ-7-20/229@ в соответствие с требованиями Федерального закона от 03.08.2018 №303-ФЗ подготовлен проект приказа, которым вносятся изменения в форматы фискальных документов, в том числе в реквизи-

ты «сумма НДС чека по ставке 18%» (тег 1102) и «сумма НДС чека по ставке 18/118» (тег 1106), и государственная регистрация которого запланирована на IV квартал 2018 года.

Таким образом, после государственной регистрации Министром России и вступления в силу вышеуказанного проекта приказа, но не ранее 1 января 2019 года в кассовом чеке (БСО) и кассовом чеке коррекции (БСО коррекции) ставка НДС должна быть указана в размере 20% или 20/120, а также расчет соответствующей суммы должен быть произведен по ставке НДС 20% или, соответственно, по расчетной ставке 20/120.

Учитывая изложенное, пользователям необходимо заблаговременно установить к 1 января 2019 года соответствующие обновления в программном обеспечении своей контрольно-кассовой техники, которые обеспечат формирование фискального документа с действующей ставкой НДС при первом расчете с 1 января 2019 года.

ИФНС России №5 по г. Краснодару

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
TELEFONI:
тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubansseg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора (QR, PR, реклама), тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,
тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «о рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать
18.10.18, в 16:00.

Заказ №5133

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300;
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОДНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В садоводческом товариществе «Дубки» продается дача: 4 сотки, домик 5х6 м, общий водопровод для полива, свет, пла-

нируется газификация, от магистрали Краснодар — Елизаветинская — 7 км. Дачи в очень живописном месте: на берегу Кубани, лесной массив с березами и соловьями, тихая рыбалка, песчаные пляжи, добрые соседи. Тел. 8 (918) 238-26-24

Реклама

16+